Vorberatungen zur Funkamateur-Pr ufunqg

Aufgaben B.003

1. EineLichtschranke nimmt einen Gleichstrom von 60 mA auf. Sie hat 0.08 kWh
wahrend einer Betriebsdauer von 312 Stunden verbraucht.
An welcher Spannung liegt diese Schaltung?

2. Eine NF-Endstufe gibt eine Leistung von 0.030 kW ab, nimmt aber bei 40 V
1100 mA auf. Berechne den Wirkungsgrad

3. Inener Inpulsschaltung fliesst 3 mslang ein Ladestrom von 8 mA in einen
Kondensator mit 22 nF. Auf welchen Spannungswert ist dieser Kondensator dann
aufgeladen ?
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4. Ein Kondensator mit C = 15 nF darf eine Ladung von Q = 8 nC aufnehmen.
Berechnen Sie die héchste zugelassene Spannung am K ondensator !

5. Ein Kondensator mit 27 nF wird Uber einen Widerstand von 560 KOhm an 150 V
Gleichspannung gelegt. Berechnen Sie die K ondensator spannung nach einer
Ladezeit von 15.12 ms. Wiegrossist dann der L adestrom ?

6. Parallel zu einem auf 30 V aufgeladenen K ondensator legt man einen Widerstand
mit 68 kOhm. Nach 1.02 sbetragt die Kondensatorspannung noch 11.1 V. Welchen
Wert hat der Kondensator.
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7. Wiegrossist der kapazitive Blindwiderstand eines 470 pF Kondensators
bei 500 kHz ?

8. Fur den Fernsehkanal 9 (f =202 MHz) wird ein kapazitiver Widerstand 250 Ohm
bendtigt. Berechnen Siedie erforderliche K apazitat !

9. Ein Kondensator von 80 pF hat eéinen Widerstand von 2.2 kOhm.
Berechnen Siedie Frequenz!
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10. Fir dieWellenlange| = 150 m wird ein kapazitiver Blindwiderstand Xc =33 kOhm
bendtigt. Welche Kapazitat ist erforderlich ?

11. An einem Kondensator von 5 nF liegt eine Spannung von 218 V. Es werden folgende
Stréme gemessen a) 0.6 A; b) 0.8 A; c) 0.342 A.
Um welche Frequenzen handelt essich ?

12. Welchen Strom misst man, wenn man einen Kondensator von 186 pF an eine
Wechselspannung von 56 V legt ? Diese Wechselspannung hatt eine
Wellenlange von | = 600 m.
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13. Zwei Kondensatoren mit C; =180 pF und C,= 60 pF liegen in Reihe. Ein dritter
Kondensator mit C3= 50 pF wird dazu parallel geschaltet. Berechnen Sie den
kapazitiven Blindwiderstand dieser Schaltung bel 600 kHz.

14. Durch eine Ringspule mit 500 Windungen fliesst ein Strom von 1.6 A. Die mittlere
Feldlinienlange betragt 40 cm. Berechnen Sie die Feldstarke!
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